
Referat fra møde i Skæring fællesråd d. 30. August 2022 

Til stede: Lise-Lotte, David, Sussie, Ivar, Annbritt 

 

1. Godkendelse af referat fra sidste møde 
Referat er godkendt 
 

2. Arrangement med grundejerforeningerne og andre interesserede 
Det er ikke helt nemt at aktivere lokalsamfundet. 
Sussie har dog fået kontakt til 4 grundejerforeninger, der ikke er på vores liste. 
Der er pt kun 9 tilmeldte, samt bestyrelsen. Der forventes lidt flere tilmeldinger. 
Der skal følges op på invitationerne og laves en reminder på Facebook. 
 
Vi forhører os hos følgende til at holde et kort oplæg om, hvad de tænker om fremtiden i Skæring: 
Kaløvig bådelaug, HEI, Skolebestyrelsen, Føtex, Plantorama, Ældrecenteret, Kirken 
 
Der skal laves et A1 kort over området, hvor grundejerforeningerne kan tegne sig ind på som en 
start på workshoppen – vi deler ud fra geografisk fordeling på kortet, når de skal ud og lave gruppe 
arbejde. 
 
Mikkel er facilitator 
 
Forplejning: 
Øl, vand, vin, snacks. 
Vi undersøger om vi kan købe lokal vin til arrangementet. 
 
Vi starter med en kort præsentation af Fællesrådet som velkomst. 
 
Vi tager et online møde over teams d. 15 september klokken 20.00 
 

3. Nyt fra formanden 
Lise-lotte har været til formandsmøde på rådhuset. 
Når man starter ny byrådsperiode, laves der en planstrategi. Den er de i gang med at lave nu. Det 
ender ud i en kommuneplan. 
Man måler hvor mange boliger, der bygges i hele kommunen. 90-95% af de boliger, der blev bygget 
i 2021 var lejeboliger. 
Der er lavet 3 scenarier, der skal diskuteres i byrådet. 
Der bliver nogle debatsaloner i efteråret, hvor fællesrådene inviteres. De opfordrer også til, at 
fællesrådene inviterer til nogle debatarrangementer i lokalområdet. 
Kommunen vil muligvis nedsætte nogle følgegrupper. 
Borgmesteren og den nye rådmand ønsker tydeligt, at fællesrådene skal inddrages i 
byplanlægningen. 
I Stautrup har man lavet et månedligt møde, hvor man mødes og drikker en kop kaffe eller et glas 
vin og drøfter lokale emner. Det kunne måske også være en ide i Skæring. 
Bundsgaard snakkede om Aarhus Kompasset. Fællesrådet skal, efter Bundsgaards mening, være 



paraply over de øvrige organisationer og foreninger i lokalområdet. 
Der bliver en oktoberhøring af planprocessen. 
Der var en henvendelse angående Samlingspunktet i Skæring, af en kommunal playmaker. 
De ønsker lokalt engagement, og at fællesrådet skal engagere sig i bygningen af det. Men så længe 
der ikke er lokal interesse for Samlingspunktet, er der heller ikke grundlag for, at fællesrådet skal 
engagere sig i det, da den manglende interesse indikere et manglende behov for Samlingspunktet. 
Vi skriver til kommunen, at de er velkommen til at komme til vores møde og fortælle om 
Samlingspunktet. 
Der er indenfor kommunen lavet en crowdfunding, hvor der er platforme, hvor man kan søge, hvis 
man har ideer til iværksætteri. 
Der findes en del kurser til foreninger, vi kan deltage i, såfremt vi har lyst til det. 
På formandsmødet på rådhuset, udtrykte alle fællesråd udfordringer i forhold til engagement af 
lokalsamfundene. 
Bundsgaard sagde, det var ligesom at være lokalpolitiker: man må ud og stemme dørklokker, eller 
på anden måde skabe synlighed. 
Lise-Lotte tjekker hvad en roll-up koster. 
 

4. Fællesrådsgrænserne 
Vi tager kontakt til mobilitet i forhold til at få flyttet grænserne, så området ved Gartnergården 
forhåbentligt kommer til at høre under Skæring Fællesråd, i stedet for Skødstrup Fællesråd. 
Som det er nu, vil vi ikke blive informeret om eventuelle byggesager for området, på trods af, at det 
har større interesse for os, end det har for Skødstrup fællesråd. 


